

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 13 de Julio de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2.724

Renovación del Ayuntamiento de Cádiz

Cesa un Ayuntamiento, cuya característica ha sido la buena voluntad y el deseo de hacer, de la que daba lecciones su alcalde presidente, lleno de esos deseos, democrata y afectuoso con todos, que supo hacerse apreciar, o tal vez que se hizo apreciar aun sin saberlo.

Sin las últimas desviaciones, el Ayuntamiento y su propio alcalde, habría gozado de gran perduración al frente de la ciudad, ya que, reconocido unánimemente ese buen deseo, todos fuimos en ayuda de la gestión, y en cubrimiento de defectos que nunca faltan en los hombres, y resultado de esta compenetración en momentos casi unánimes, ha sido que del paso por el Municipio del Ayuntamiento que cesa, quede el comienzo tanto tiempo esperado del Grupo Escolar de la calle San Rafael, la balastración de la Alameda, también deseo antiguo, las reformas interesantísimas iniciadas en el Mercado de la Libertad, el principio de los Depósitos de Agua, la reforma de la Casa Capitular y lo más definitivo de todo, o sea la terminación del camino de ronda que ha convertido el recinto en un lugar de tranquilo y ameno paseo.

Junto a esto, incurriamos en parcialidad sino consignáramos que también se dieron muy sensibles errores, entre los que destaca con tonos fuertes, la no solución del conflicto del agua, que pudiendo no quisieron resolverlo.

Aun en este mismo, quedará el recuerdo halagador para el señor Fernández Pujol y acusador para otros, de los serios estudios realizados por el primero, del que puede decirse ha sido el delegado de agua que con más entusiasmo estudió el asunto, y con más fe lo acometió.

Azores de la política hicieron concejales a los que cesan, y otro nuevo azar pone término a una gestión, que en muchos órdenes se presenta bien deseosa y fructífera.

Con la misma honra que entraron, salen del Ayuntamiento los concejales que cesan.

EL AYUNTAMIENTO PROBABLE

Concejales directos titulares

Don Juan Lahera y Aranda, don Francisco Sánchez Cossio, don Venancio Sánchez Valle, don José M.^a Carrascal, don Carlos Derqui Morilla, don César Gutiérrez y González de la Torre, don Manuel Grosso Portillo, don José León Carranza y Gómez, don Alvaro Picardo y Gómez, don Luis Beltrami y Urquiza, don Juan García de Sala, don Francisco Salazar y Sáenz de la Lastra, don Juan Carlos Lacave y de la Rocha, don Ricardo Patrón Jimenez, don Ramón de Carranza y Fernández de la Reguera marqués de Villapesadilla, don Manuel Barrios Arroyos, don Germán González Tánago, don Fernando Samalea del Labra, don Luis Mexía Miranda, don Luis Alvarez Morete, don Ernesto Pérez Gutiérrez, don Fidel González de Peredo, don Guillermo Supervielle Salgado, don Juan Roquette Mac-Rea, don Ricardo Fernández de la Puente, don Guillermo Mac-Pherson Bonmati, don Luis Wiesenthal Miranda, don Pedro Carpio Cosano, don Agustín de Lahuerta Ballester y don Carlos Derqui y de San Gumerindo.

Concejales titulares corporativos

Don Juan Reina Iglesia-Velarde, don César Pemán Pemartín, don Servando de Dios Rodríguez, don Joaquín Fernández de la Mora, don Félix Castro Ojeda, don Juan Parodi Rosa, don Francisco Martínez Vélez, don

Francisco Mosquera Alonso, don Juan Vizcaino Torres, don Joaquín Muela Punción.

Concejales suplentes directos

Don Servando Güelfo Calderón, don Santiago García Castellor, don Agustín Rosetty, don José Ramírez Silvera, don José Palacio Moreno, don Emilio Sánchez Navarro, don Juan Cervera Jácome, don José Raymundo, don Cofás Ruiz Hores, don Pedro Sicre Carreras, don Pedro González González, don Segundo Olea Aguilera, don Nazario Cortijo, don Tomás de la Vega, don Juan J. Viniegra y Lasso de la Vega, don Francisco García de Arbolea, don Manuel Escobar Riva, don Juan Corrales Estévez, don Juan Gilaber Solórzano, don Ramón Condon, don José Estévez Martínez, don Miguel Pardo López, don Eduardo Eira Carcellez, don Federico García Luna, don Enrique Ferrarri, don Rafael Palomino, don Pedro Carpio (hijo), don Andrés Ballester Lloret, don Manuel Ruiz Mateo, don Manuel Ramayo Constanzo.

Concejales suplentes corporativos

Don Antonio Orozco, don Manuel Hermida Massa, don Manuel Cárdenas Gatón, don Antonio Torres Fernández, don José Cebrián Saura, don Andrés Contrera Martel, don Antonio Trenado, don Teodoro Cavilla, don José Cobos Revuelta, don Diego Gallego Valle, don Francisco Ortiz Belandria, don Francisco Acuña Reboredo, don Ricardo de la Fuente, don Gerónimo Ceballos, don Jorge Roquette Mac-Rea, don Joaquín G.^a Naranjo, don Juan Portela, don Manuel Romero Gómez.

Concejales que cesan

Propietarios.—Don Manuel Nucho (teniente de alcalde), don José Paredes (t. a.), don Matías Domínguez (t. a.), don Manuel Fernández Pujol (t. a.), don Federico Víctor (concejal jurado), don Francisco García Sánchez Caviede (c. j.), don Luciano Bueno, don Diego Alvarez, don Francisco Fernández Abad, don Jesús Rodríguez y González Tánago, don Antonio Garreta Martínez, don Mariano Muñoz, don Juan Antonio Lucio, don Enrique Alcina, don Alfonso Alberni, don Antonio Martínez Cano.

Suplentes que cesan.—Don Fidel Romero García, don Pablo Juliá Téllez, don Manuel Ordóñez Páez, don José Cano Triguero, don Ricardo González Díaz, don José Santamaría, don Juan Botín, don Augusto Gonte Lacave, don José Marchena Piñero, don Enrique Varela Martín, don Felipe Abarzuza, don Manuel Domínguez y don Agustín Lobatón.

Concejales que varían de situación

Don Fernando Güelfo (de concejal jurado, a concejal suplente), don Santiago García (de concejal propietario a suplente), don Agustín Rosetty (de delegado de arbitrios a concejal suplente), don Francisco Ortiz (de concejal propietario a concejal suplente), don Francisco Hermida (de concejal propietario a concejal suplente), don Manuel Grosso (de concejal suplente a concejal propietario).

Concejales nuevos

Propietarios.—Don Juan Lahera Arana, don Francisco Sánchez Cossio, don Venancio Sánchez, don José M. Carrascal, don Carlos Derqui Morillas, don Carlos Derqui de San Gumerindo, don José León Carranza, don Alvaro Picardo, don Luis Beltrami, don Juan García Sala, don Francisco Salazar, don Carlos Lacave, don Ramón de Carranza, marqués de Villapesadilla, don Pedro Carpio, don Fé-

lix Castro Ojeda, don Francisco Martínez Vélez, don Joaquín Muela.

Suplentes nuevos.—Don José Palacios, don José Estévez Martínez, don Miguel Pardo López, don Eduardo Eiras, don Federico García Luna, don Enrique Ferrarri, don Rafael Palomino, don Pedro Carpio (hijo), don Andrés Ballester, don Manuel Ruiz Mateo, don Manuel Ramallo Constanzo, don José Cebrián, don Andrés Contrera Martel, don Ricardo de la Puente, don Joaquín García Naranjo, don Juan Portela, don Manuel Romero Gómez.

Las comunicaciones cursadas entre el Jefe del Gobierno y el marqués de Villapesadilla

Accediendo a nuestros deseos, el futuro alcalde nos ha facilitado los originales de los listados de despachos telegráficos y telefónicos que entre él y el marqués de Estella, se han cruzado durante estos días.

Día 2 de Julio.—Presidente a Carranza: Conozco por nuestro común amigo Pemán las gestiones que realiza para llevar a usted a la Alcaldía de Cádiz, y le estimaría mucho accediese a ello, aun comprendiendo el sacrificio que representan, por el interés y cariño que me inspira la ciudad y la necesidad de vigorizar nuestra actuación con los mayores prestigios, en momentos mismos en que lamentables incidentes parecen debilitarla. Le saluda.

Respuesta: Carranza a Presidente: Muy agradecido por sus conceptos y deseos, siento mucho no poder satisfacerlos, pero excesivo trabajo para atender mis asuntos, y frecuentes ausencias por estar aquellos fuera, me imposibilitan para cumplir como ese difícil cargo requiere, máxime en el estado de desorden y abandono en que hallanse todos los servicios y necesidades de la ciudad. Le saluda.

Día 3.—Presidente a Carranza. (Urgente): Recibido su telegrama. Sigo creyendo el sobran carácter y aptitudes para con poco esfuerzo y en poco tiempo encauzar los servicios municipales de esa querida capital, máxime rodeándose de personas de su confianza. Así que aún espero una determinación suya antes de hacer otras gestiones. La ciudad bien merece que el esfuerzo temporal de uno de sus más preclaros vecinos, se una a los del Gobierno para llevar a cabo la labor patriótica que nos hemos propuesto. Le saluda.

Respuesta (día 4).—Carranza a Presidente: Vista su insisten-

cia que agradezco, por confianza demuéstrame, y para responder a la apelación al patriotismo que me formula, realizaré gestiones para encontrar personas de mi confianza, dispuestas a sacrificarse por los intereses de esta ciudad. Mañana telegrafiaré resultado. Le saluda.

Día 5.—Carranza a Presidente: Continúo gestiones buscando personas de confianza y condiciones. Resulta bien difícil, pero confío en que lo conseguiré. Le saluda.

Día 6.—Presidente a Carranza: Acuso recibo su telegrama y yo también confío en que con su voluntad y relaciones, podrá formar un Ayuntamiento de la mayor altura cual corresponde a esa capital. Le saluda.

Día 7.—Carranza a Presidente: Atendiendo gratos requerimientos V. E., he conseguido aunar voluntades de elementos respetables representativos sectores vida activa de esta ciudad, que estarían dispuestos a unir sus sacrificios a los míos para laborar por el engrandecimiento de Cádiz al frente de su Ayuntamiento y cooperar patriótica obra de V. E. Nuestra ciudad atraviesa crítica situación que en estos momentos puede orientarse a la desolación o a un desenvolvimiento amplio o hacia la total ruina si así continúa. Coincidimos en apreciar que para que nuestra obra sea fructífera dentro de las realidades de la situación económica del país, necesitaríamos contar con apoyo, calor y simpatías del Gobierno de modo especial, y en particular de V. E. que tanto la quiere, y para estímulo de estos elementos, y refuerzos de mis propias iniciativas, deseáramos saber si coincidimos en un todo con sus personales deseos respecto al futuro de nuestra ciudad. Le saluda.

Día 8.—Presidente a Carranza (urgente): Me produce verdadera satisfacción telegrama en que V. E. me instruye la aceptación de cargos ciudadanos por parte de los más eminentes de la ciudad, que refrendan esta condición con su solución de imponerse sacrificios por servir. El Gobierno no necesita ratificar el propósito general de procurar el bien de todas las ciudades españolas, repetidamente demostrado a Cádiz en cuantas ocasiones encontré justificación para ello. Por lo que haya servido de estímulo mi amistad para unirse en todos en la empresa ciudadana de regentar los intereses del pueblo de que son vecinos, reciban la expresión de mi más viva gratitud y muy afectuoso saludo.

Por los teatros

Teatro de Verano

El próximo sábado, 16, debutará en este teatro la afamada compañía de comedias líricas Alegria-Enhart, en la que figura la primera actriz Olga y el maestro director y concertador José S. Repeto.

La lista de la compañía es la siguiente:

Actrices.—Blanco, Emilia; Enhart, Olga; Laura, Mary; Palacios, Matilde; Máquez, Alicia; España, Rosa de.

Actores.—Alegria, Antonio; Cruz, Alfredo; Enhart, Vicente; Font, Roberto; Lorente, Ernesto.

Veinte bellísimas segundas tiple.

Atrecista, Leonardo Zabaleta; atrecista, Antonio Chaves; representante, Manuel Solá; sastre y decorado propiedad de la compañía Alegria-Enhart, pintado por los reputados maestros escenógrafos Lancillotti, Magnay, Tarazona Hermanos, Ramel y Ros y Güell.

Pronto veremos en este teatro algo sensacional; la escena convertida en plaza de toros, con la lidia de un bravo novillo por el afamado diestro «Niño del bicarbonato».

Un atraco

En las primeras horas de esta mañana y en la calle San Telmo, fué objeto de un atraco, perpetrado por tres individuos, el que dijo llamarse Manuel Campaña Ferrarri, de diez y nueve años, soltero, domiciliado en San Bernardo, número 11.

Dicho individuo, que fué encontrado tendido en el pavimento, quejándose por los golpes recibidos, manifestó a la policía que le habían sustraído 13 pesetas que llevaba en su poder, producto de una venta que había efectuado momentos antes.

En la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, fué atendido el agridido, de lesiones leves y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Una vez curado, ingresó en el Hospital Mora Provincial, por disposición facultativa, en vista de su estado.

La policía, que tiene conocimiento de quién era uno de los asaltantes, hace gestiones para conseguir su captura.

El Juzgado de instrucción, que tiene conocimiento de lo ocurrido, ha ordenado se verifiquen algunas gestiones.

Informaciones del Municipio

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios e impuestos en el día de ayer, fué de pesetas 6.559'30.

En la Alcaldía

Firmó hoy el despacho ordinario de la Alcaldía, el alcalde accidental dimisionario, D. Manuel Nucho.

Por la Alcaldía desfilaron hoy numerosos jenítes de alcaldes y concejales, despidiéndose del señor Nucho, así como del personal del Municipio.

La impresión dominante en la Alcaldía, era que mañana a las seis se posesionaría el nuevo Ayuntamiento.

Aviso

Ignorándose los actuales domicilios o paraderos de los individuos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Borbón núm. 17 (Málaga), se avisa por el presente para que comparezcan en la secretaría municipal (Sección de quintas), provistos del documento militar que tengan en su poder, para canjearlo por el de segunda situación

de reserva, significándole su presentación en horas hábiles de oficinas, o sea de 10 a 12 en días laborables.

Cádiz 13 Julio 1927.

Son los siguientes individuos: Antonio Pancorbo López, José Mata Aranda, José Bernardi Tobar, Miguel Lara Rueda,

Anuncio

Relación de los nichos que fueron ocupados por 20 años, en el mes de Agosto de 1907, los cuales cumplen en igual mes de 1927, como también los renovados en la misma fecha:

Día 2: Doña Rosario Aparicio de la Rosa.

Día 3: Don Manuel González Barragan o de la Torre.

Día 5: Doña Josefa Olmo Gómez.

Día 18: Doña Ana López Colino.

Día 22: Don Joaquín Magariño Rueda.

Día 29: Don Eduardo González Santos Cruz.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 12 de Julio de 1927.—El alcalde, Manuel Nucho.

Apuntes de sociedad

El Orfeón Gaditano.—Con gran entusiasmo siguen en este centro cultural los ensayos de los coros.

Debido a la acertada batuta del maestro Lubet, encargado de la dirección de este conjunto, y al entusiasmo sin límite de su presidente señor don Joaquín Quintero, Cádiz podrá gozar de conciertos públicos en los que tome parte esta agrupación.

Hemos tenido ocasión de oír uno de los coros ya concertado, y creemos en verdad que Cádiz, como otras capitales, tendrá un conjunto que saliendo de la capital puedan ir pregonando las excelencias de sus hijos y la exquisitez de las canciones andaluzas.

Próximamente se verificará la entrega a este Orfeón, de la bandera que le dona una distinguida señorita.

Alentemos a estos jóvenes muchachos que dejando diversiones y entretenimientos, se consagran de lleno a dar a la ciudad de Cádiz un magnífico Orfeón.

A Puerto Real.—En el exprés de ayer marchó a Puerto Real, la familia del notario don Luis Alvarez Ossorio.

Viajeros.—Ha llegado procedente de Badajoz don Arturo López del Villar, acaudalado cosechero, que pasará en ésta la temporada de baños con su distinguida familia.

—De Dos Hermanas han llegado los hermanos Robustiano y Angel Lopezzequi, que se hallan en tratos con importantes terrenos en Extramuros, para la edificación de una fábrica de aceite de orujo.

—Procedente de Villarza del Panadé (Huelva) ha llegado don Esteban Palurrie, para someterse a una importante operación quirúrgica.

—De Sevilla ha llegado el joven estudiante don Eduardo García Díaz.

Nueva profesora.—En los exámenes de reválida de piano, celebrados ante el Tribunal de la Academia de Santa Cecilia, en Algeciras, obtuvo el título de profesora, en brillante oposición, la bella y estudiosa señorita Juanita Luengo Gorri, de cuyos méritos artísticos hemos oído grandes elogios, tributados por el profesorado de la Real Academia citada.

Exposición.—La Exposición de los trabajos realizados por la Escuela práctica graduada

aneja a la Normal de Maestras, puede visitarse de 10 a 13 los días 13, 14 y 15 del actual.

Dicha Escuela está situada en Valde-Inigo, núm. 4.

EL DR. SMOKING.

En San Fernando

De teatro

Con un verdadero éxito monetario y artístico viene actuando, desde el próximo pasado sábado, en el Salón España, la compañía de zarzuelas del buen cómico gaditano Manolo Codeso.

La obra escogida para el día del debut fué «Los Gavilanes», que fué magníficamente interpretada, mereciendo cuantos en ella tomaron parte, los honores de las palmas.

El domingo se estrenó la bonita zarzuela «La Bejarana», donde se nos reveló como un excelente artista el tenor Federico Fantino, quien durante 107 noches consecutivas hubo de representarla en el Teatro Novedades de Madrid. Al terminar el «canto a Salamanca» escuchó una gran ovación, levantándose la cortina escénica varias veces en su honor.

También la triple cómica señorita Bejarano (C.) y el gracioso tenor cómico Miguel Ruiz, alcanzaron en dicha obra un gran éxito, muy especialmente en el dúo de la coja y el ciego del segundo cuadro. La señorita Bejarano es una chica bastante simpática, principal cualidad que debe poseer una triple de su género. Miguel Ruiz, tantas veces aplaudido y admirado en ésta, también sabe encarnar los papeles que les son encomendados. Aquí en San Fernando se ve siempre con bastante gusto a este excelente y veterano artista.

El barítono señor Bonet, además de ser un excelente cómico, es un buen cantante, por lo que es bastante aplaudido en cuantas obras toma parte.

Juan Casenave, tan conocido en ésta, viene tan artista como siempre.

Parrafo aparte merece la labor artística de los señores Codeso (M.) y Bejarano (J.), que a más de mostrarse como excelentes directores de escena, saben bordar primorosamente sus papeles, el uno haciendo gala de su inagotable vis cómica, y el segundo haciéndose aplaudir en sus papeles de carácter.

Elogios merece también la señorita Bejarano (P.), que perfecciona todos los tipos, desde la chula más castiza, hasta la marquesa más altiva.

Se encuentra mejorado Su Alteza : : el Príncipe de Asturias : :

Los mineros asturianos y el problema del carbón

Madrid.—Esta mañana el representante de los mineros asturianos señor Llana, que representada al consejo de administración de la mina «San Vicente», que es propiedad de los obreros, hizo una visita al presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera, exponiéndole la crítica situación en que se encuentran los mineros asturianos, y la necesidad que tendrán de cerrar la citada mina, si no se cumple estrictamente el decreto sobre protección al carbón nacional del pasado mes de Febrero.

Los marchadores sevillanos

Oviedo.—Han llegado a esta ciudad los marchadores sevillanos Luis Olmedo y Manuel Jiménez, que se proponen dar la vuelta a España a pie.

Llevarán recorridos cerca de 400 kilómetros y piensan estar de regreso en Sevilla, el día 1.º de Agosto próximo.

Los marchadores, que fueron recibidos por elementos de las sociedades, son muy agasajados.

El general Barrera en Zaragoza, de paso para Burgos

Zaragoza.—Llegó el capitán general de Cataluña, señor Barrera, acompañado de su hijo el capitán del mismo nombre.

Estuvo orando en el templo del Pilar y después siguió para Burgos, en cuya capital se le tributará un cariñoso homenaje.

La mejoría del Príncipe de Asturias.—Su Alteza asiste a varias fiestas.

Madrid.—Se encuentra muy mejorado S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Ayer tarde estuvo en Madrid, en el teatro del Centro, asistiendo a la representación de una conocida zarzuela.

Mañana asistirá a la corrida de toros que se celebrará a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Ayer el Príncipe de Asturias estuvo en la Granja, paseando durante dos horas a caballo.

Extraordinaria animación para la corrida a beneficio de la Prensa.

Madrid.—Es enorme la animación para la corrida que se celebrará mañana a beneficio de la Asociación de la Prensa de Madrid.

La petición de localidades de Madrid y provincias, ha sido extraordinaria.

Se había dicho que hoy se venderían los billetes sobrantes de la reventa en la ventanilla de la plaza de toros, pero a la hora señalada colocó el cartel de que no había localidades.

La consternación en la cola, grandísima, al tener conocimiento de que no había papel fue desoladora.

Numerosos individuos, a pesar de la decepción sufrida, continuaron en la cola, esperando que la casualidad les deparara medio de hacerse de una entrada para la corrida.

Disposiciones gubernativas
Santander.—El gobernador civil ha ordenado se vigilen los establecimientos públicos, en los que con el acahuete de los billares y partidos de ajedrez, se juega descaradamente a los prohibidos.

El gobernador está dispuesto a imponer fuertes multas, llegando incluso a la clausura de varios establecimientos de importancia.

En el Ministerio de Marina
Madrid.—Esta mañana, el ministro de Marina recibió al

opulento naviero bilbaíno don Horacio Echevarrieta, con quien conferenció.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana, el ministro del Trabajo recibió al director de la «Revista Comercial» de Budapest, que iba acompañado de un redactor de la misma.

En el Ministerio de la Guerra
Madrid.—Esta mañana, el ministro de la Guerra presidió la reunión de la Junta superior de Beneficencia, a la que asistió el ministro de la Gobernación, general Martínez Ardo.

Cuestiones municipales de Madrid

Madrid.—Se reunió la comisión permanente, aprobando el presupuesto extraordinario de cincuenta y cinco millones de pesetas, más medio millón con destino a la suscripción a favor de la Ciudad Universitaria.

El resto se dedicará a obras de saneamiento.

Quedó sobre la mesa el proyecto de ampliación del tercer trozo de la Gran Vía.

El alcalde, señor Semprum, recibió a una comisión de artistas que tienen el propósito de levantar un monumento al insigne compositor Barbieri, y que invitaron al alcalde a aceptar la presidencia honoraria del comité organizador.

Semprum aceptó, mostrándose muy agradecido por esa distinción.

El alcalde ha ofrecido un premio de 200.000 pesetas para el arquitecto que presente el mejor proyecto de urbanización de Madrid.

La «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de Madrid, publica una real orden estableciendo que los contratos de suministros de carbón celebrados entre las Compañías de ferrocarriles y otras industrias, no podrán ser alterados en los precios que se hayan estipulados en los pliegos de condiciones formados el pasado año.

Publica también otra disposición sobre la pesca del salmón y especies análogas.

El estado del capitán Barzanallana

Madrid.—El capitán de aviación Sr. Barzanallana que resultó con graves lesiones en el accidente sufrido en Getafe se encuentra muy mejorado en el día de hoy abrigando los médicos muchas esperanzas.

Noticia desmentida

Tientsin.—En los círculos bien informados se desmienten los informes japoneses referentes a un desembarco de tropas norteamericanas en Tsingtao. Además, el almirante Williams, que a llegado a bordo del remolcador «General Alava», no tiene noticias de semejante desembarco.

El alcalde y presidente de la Diputación de Burgos

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que le visitaron el alcalde y el presidente de la Diputación, que han marchado después a Burgos, esperando llegar a la una de la madrugada.

Se reñen los aviadores en fraternal banquete

Tejuán.—Volaron sobre esta plaza 70 aviones que han tomado parte en las operaciones militares de estos días, que ha dirigido el Alto Comisario para dar como conclusa la campaña en nuestra zona del Protectorado.

Mandaba estas fuerzas aéreas el jefe de aviación de la zona, teniente coronel Sr. Gonzalo.

Los vuelos de tan crecido número de aparatos fueron presenciados por numeroso público situado en las azoteas de las casas.

Esta noche los oficiales y jefes de aviación se han reunido en fraternal banquete, festejando así el término de las operaciones que señala una etapa de pacificación del territorio.

El acto discurrió muy animado.

Para la Ciudad Universitaria

Madrid.—Esta mañana el gobernador civil de Castellón de la Plana ha entregado un cheque de 76.750 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria.

Obras en la zona del Protectorado

Madrid.—El «Boletín Oficial» de la zona del Protectorado de España en Marruecos, cita la aprobación del reglamento para la construcción de aerodromos auxiliares en varios puntos de la zona.

También publica el pliego de condiciones para la construcción del puerto de Cala del Quemado y otro para obras y servicios de conducción de aguas en el puerto de Larache cuyo proyecto asciende a la suma de un millón de pesetas.

En el Ministerio de Gracia y Justicia

Madrid.—Esta mañana el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte recibió al Obispo de Guadix, y a varios miembros de la Junta municipal de Melilla.

Es posible que se celebre otra conferencia sobre Tángier con asistencia de Inglaterra e Italia.—Interesantes pormenores

Madrid.—El servicio oficial de radiotelegrafía británico, ha cursado un radio donde se confirma la noticia que circula ya insistentemente de que en el caso de que no se llegue a un completo acuerdo en las negociaciones que sobre Tángier se vienen celebrando por los delegados franceses y españoles en París, se celebre una nueva conferencia con asistencia de delegados de Inglaterra e Italia.

La opinión inglesa muéstrase vivamente interesada por la marcha de las negociaciones franco españolas sobre Tángier, creyendo muy conveniente la decisión de una nueva conferencia internacional con los países ya citados y esperando que ella sea muy provechosa para todos y será adoptada.

Este radio ha sido comentadísimo en Madrid, esperándose con gran interés el curso de los acontecimientos internacionales.

Los desastrosos efectos de la huelga general

Londres.—Al ser requerido a explicar su actitud cuando la huelga general en la reunión anual del consejo general de la Federación de Trade Unions, que terminó ayer en Llandudno, Appleton, secretario general, declaró que después de la huelga muchas personas responsables de los acontecimientos que llevaron a ella, dijeron lo que él venía diciendo hacia quince años: que la huelga general significa perdición general. Nada dijo que pudiera ofender a los mineros, pero es natural que hiriera a los que dejaron a los mineros muy cerca de la perdición y que, no solamente tenían que haber visto adonde querían ir, sino también a donde les llevaría inevitablemente su política.

En los días de aquella locura, muchos, aunque no todos de aquellos que habían causado el desastre, obraron como si representasen a Hamlet en el escenario del mundo, cuando en realidad no eran más que títeres, de cuyas cuerdas tiraba otra gente.—Reuter.

Muerte repentina

Madrid.—De madrugada entraron el portal de una casa de la travesía de Pozas, Dolores Ruiz y Pablo Rodríguez. Este sintióse acometido de unas fatigas falliendo en el acto.

La mujer al darse cuenta salió despavorida pidiendo socorro.

El juzgado practica diligencias para esclarecer el hecho.

Del licenciamiento de la quinta de 1924

Melilla.—Se ha ordenado el licenciamiento de todas las unidades de la quinta de 1924.

En este mes embarcarán todas para la Península a bordo de los vapores correos.

Alcance para el invierno

Villa Sanjurjo.—Los ingenieros proceden activamente a construir alojamientos para las tropas durante el invierno.

El general Castro Girona ha salido para Ketama donde pasará algunos días.

Monopolizando el servicio de pompas fúnebres

Barcelona.—La Diputación ha dado una nota manifestando que la Junta de Gobierno de la Casa de la Caridad se encargará de los servicios de pompas fúne-

El Ministro de la Guerra felicita al Alto Comisario

bres, proponiéndose abaratar el servicio para las clases humildes.

El famoso «Tío Pepe» se corta una vena

Alicante.—El famoso «Tío Pepe», complicado en la falsificación de sellos móviles, se ha cortado una vena con un espejo.

El ministro de la Guerra felicita al Alto Comisario.—Una alocución del general Sanjurjo.—Otras noticias de Marruecos

Tetuán.—El general Sanjurjo ha recibido un expresivo telegrama del ministro de la Guerra felicitándole por la terminación de la campaña.

Existe el propósito de reparar en breve a todas las compañías expedicionarias.

En el ejército de operaciones existe una gran impresión, por éxito conseguido sobre los rebeldes y por la entronización de la paz.

Entre los elementos que más han operado al triunfo figuran los aviadores.

El Alto Comisario ha dirigido la siguiente alocución al ejército y a las fuerzas navales de África.

—Por fin se ha dado por concluida la campaña que durante diez y ocho años ha sido un gran problema para todos los Gobiernos y llegando en algunos momentos a ser una inquietud para la Nación, que ha derramado pródiga su sangre y energía en Marruecos.

El desembarco en la bahía de Alhucemas, fué la clave, para el desenlace de la campaña, llevada a cabo con una tenaz perseverancia. Se atacó a los rebeldes cuando más potentes se encontraban, armados de poderosos elementos de guerra moderna, con una gran cohesión en todas las cabillas, con un mando único, y una gran moralidad y valor, que puso en jaque a dos naciones europeas.

En poco más de un año ha quedado desechado a la organización del enemigo y sin que para ello mediaran tratados, ni convenios de ninguna clase.

Las dificultades de la campaña han sido muy grandes por lo árido, abrupto y difícil del terreno, por el valor extraordinario del enemigo, cuya sobriedad, resistencia y movilidad guerrera, hacen de ello la mejor infantería del mundo y por las inclemencias del tiempo, siendo todo ello vencido con un gran valor, donde han resplandecido brillantemente las virtudes de todos.

El Ejército de tierra, la aviación y las fuerzas navales se han sacrificado con gran valor y arrojo, quebrantando duramente al enemigo.

Solo merecen agradecimiento de la Patria y del Alto Comisario. Las fatigas y peligros pasados han tenido su más alta recompensa en saber que en quince meses se han derrotado y dominado 39 kábilas y fracciones de otras doce, cogiendo al enemigo numeroso armamento, municiones y material de guerra y se ha organizado un país indómito, anárquico y rebelde a toda organización durante largo tiempo.

Dedica un saludo al Ejército francés, cuya valiosa cooperación elogia.

Termina dedicando un piadoso recuerdo a todos los que han ofrecido su vida por la Patria.

Las obras municipales
Melilla.—El próximo sábado

se verificará la inauguración de las obras municipales.

Con motivo de ellas, se verificará una brillante fiesta a bordo del crucero «Príncipe de Asturias».

El cardenal Acevedo

Roma.—Ha fallecido el cardenal Acevedo.

Cardenal enfermo

Budapest.—Se ha agravado en la dolencia que venía padeciendo el cardenal primado de Hungría.

El boicot antijaponés en Cantón

Shanghai.—El cónsul japonés ha protestado ante el Ministerio de Negocios Extranjeros por el boicot antijaponés.

Al explicar el cónsul las razones para el desembarco de tropas japonesas en Shantung, el general Lai Chai Sun ha contestado que el Gobierno no puede intervenir en el boicot, porque es un movimiento patriótico, pero que si los piquetes pierden los estribos, entonces intervendrá.

Los piquetes registran todas las tiendas y juncos en busca de mercancías japonesas.

Fallecimiento del duque de Parcent

Madrid.—Esta mañana ha fallecido en la Corte el ilustre prócer duque de Parcent.

Desde hace mucho tiempo se encontraba delicadamente enfermo, pero últimamente experimentó alguna mejoría.

Ayer agravóse de tal modo, que los médicos vieron en serio peligro su vida, falleciendo al amanecer de hoy.

El cadáver será trasladado a Avila para ser inhumado en el panteón de familia.

El finado era senador por derecho propio y grande de España de primera clase, ocupando uno de los cuatro primeros puestos por este elevado concepto.

Su fallecimiento ha sido generalmente sentido.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibió al comisario regio de la Seda, Sr. Bernárdec.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, recibió a una comisión de directores de colegios de segunda enseñanza y al presidente de la Asociación Nacional del Magisterio, que iba acompañado de varios representantes de la Junta directiva.

Pidieron que en el Reglamento para la aplicación del Real Decreto sobre los derechos pasivos del Magisterio, se determine la cuantía de las pensiones a las viudedades y huérfanos de los maestros; que se declare el derecho de los huérfanos de maestros a disfrutar de pensión igual que los restantes funcionarios del Estado, ya que los maestros abonaban una prima para ello.

Hablaron de los maestros de las provincias vascongadas y navarras que se incorporaron al Estado en el año 1902, y por tanto deben serle abonadas las cantidades necesarias para los derechos pasivos.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210.



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Awso. Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al **Café Parisián** (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas
junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidnes
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos
y durezas, cjos de gallo y juanetes el pa-
lenado

LINGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas.

Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid.

NOVEDAD

¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
foración ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

Se acompaña de
las instrucciones pr-
cisas para su fun-
cionamiento.

Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS por
Giro Postal, No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226. Barcelona.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa,

Sabor delicioso

tienen las legumbres, el arroz, etc., coci-
dos con...

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fa-
bricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que
se enviarán gratis

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 17 de Ju-
lio, de Santander el 17, de Gijón el 18 y de Coruña el 19.
Próxima salida el día 8 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el
día 4 de Julio, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa
Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 30 de Julio.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 14 de Julio
y de Cádiz el 17 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 10 de Julio,
de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15.
Próxima salida el 13 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día de
de Valencia el , de Málaga el de Julio y de Cádiz el día a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día de

Línea de Fernando Poo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Julio,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capi-
la.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se man-
tienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor ESCOLANO saldrá el 4 de Julio de 1927.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor C. SORNI
con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 11 de Julio de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartage-
na, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor ESPAÑOLETO

Saldrá de Cádiz el 8 de Julio de 1927

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Mannel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C^a S. en C

Rafael de la Viesca núm. 10

Talones de Lotería a 1'50.—Imp^{ta} M. Cerón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharta Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz. 12—Cádiz

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.^a, 12 pesetas, y 2.^a, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza.—Baños.—Tuberías.—Vajillas.—Café
bos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CADIZ.